



С дипломом университета

Еще одна точка появилась на карте международного сотрудничества филиала учреждения образования «Брестский государственный технический университет» Пинский индустриально-педагогический колледж.

В составе делегации столицы Полесья его директор Сергей Дубновицкий побывал в городе-побратиме Балахна Нижегородской области России и подписал договор о сотрудничестве с Балахнинским филиалом федерального учреждения высшего образования «Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского». С целью повышения качества подготовки специалистов теплые взаимовыгодные отношения у пинчан наложены уже с десятью учреждениями профессионального образования Российской Федерации.

Специализация колледжа читается в его названии – «индустриально-педагогический». Изначально учебное заведение было

задумано как классическая кузница кадров для учреждений профессионального образования Советского Союза и достойно выполняет свое предназначение вот уже почти 70 лет. Имеет добрые традиции, значительные успехи. За это время в большую жизнь с его порога отправлено порядка 25 тысяч специалистов. Многие достигли высоких профессиональных ступеней: получили солидные посты в министерствах, стали депутатами белорусского парламента, директорами учреждений образования, руководящими работниками предприятий. В 1999 году диплом с отличием здесь получил и Сергей Дубновицкий.

– Одна из особенностей нашего колледжа в том, что мы даем учащимся две квалификации, одна из которых педагогическая – мастер производственного обучения, – рассказывает директор.

Сегодня колледж готовит специалистов и для промышленного комплекса, и для аграрного сектора, и для системы образования. Вчерашние школьники осваивают специ-

альности «Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств (педагогическая деятельность)» с квалификациями «Техник-механик», «Мастер производственного обучения», «Водитель категории «С», «Слесарь по ремонту автомобилей»; «Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственной техники (педагогическая деятельность)» с квалификациями «Техник-механик», «Мастер производственного обучения», «Водитель категории «С», «Тракторист-машинист категории «С» и «D», «Слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования»; «Эксплуатация энергетического оборудования в сельском хозяйстве (педагогическая деятельность)» с квалификациями «Техник-электрик», «Мастер производственного обучения», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» и «Деревообрабатывающие производства» с квалификациями «Техник-технолог», «Обойщик мебели», «Столяр», «Станочник деревообрабатывающих станков». В следующем учебном году здесь планируют открыть на-

бор на новую, высоко востребованную сегодня в школах специальность «Технический труд и черчение». Профессии в филиале БГТУ Пинский индустриально-педагогический колледж нынче осваивают более 800 учащихся.

В учреждении образования работает высокопрофессиональный коллектив – порядка 70% педагогов имеют первую и высшую квалификационные категории, умеют заинтересовать ребят. В том числе – и личным примером. Скажем, преподаватели спецпредметов Илья Богатко и Виктор Шпиталев уже 13-й сезон отработали во время трудового отпуска комбайнерами в хозяйствах района и намолотили более чем тысячу тонн зерна каждый.

Немаловажен и тот факт, что ежегодно все выпускники обеспечиваются первым рабочим местом, кстати, два молодых специалиста нынче пополнили педагогический состав своей альма-матер. В течение двух лет колледж отслеживает судьбу своих воспитанников, помогает им адаптироваться



в трудовом коллективе. Да и на самих базовых предприятиях – ОАО «Стройтрест №2», «Пинское РСУ», в сельхозорганизациях района – для молодежи стремятся создать достойные условия. А мастеров производственного обучения с дорогой душой ждут практически во всех учреждениях профессионального образования технической направленности.

Постоянно обновляемая благодаря фи-

нансированию Министерства образования Республики Беларусь, учебная база позволяет вести подготовку специалистов самого высокого уровня, которые сегодня востребованы на производстве.

– Бесценный опыт дает интеграция с Брестским государственным техническим университетом, – продолжает Сергей Дубновицкий. – Мы постоянно проводим совместные обучающие семинары, конферен-

ции, совершенствуем свои компетенции, взаимодействуя с его преподавателями, имеющими ученые степени и звания. В новом учебном году здесь открывается центр компетенций по промышленной робототехнике и цифровому инжинирингу, где можно будет приобрести уникальные навыки – прежде всего в разработке и внедрении программного обеспечения. А выпускники наши могут продолжить обучение в БГТУ и других ведущих вузах страны в сокращенный срок.

Интересна жизнь ребят и за рамками учебного процесса. Здесь действует уникальный музей славы Иркутско-Пинской дивизии, созданный по инициативе ветеранов войны, принимавших участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков в составе названного соединения. С этого музея первокурсники начинают знакомство с колледжем, расположенным на улице Иркутско-Пинской дивизии.

Свое стремление быть полезным и себе, и обществу ребята могут реализовать участием в Молодежном отряде охраны правопорядка, в волонтерском и студотрядовском движении. Нынешним летом один отряд работал на Пинском комбинате хлебо-

продуктов, внося свой вклад в общий каравай Пиницы трудом на элеваторе, второй помогал работникам ОАО «Стройтрест №2» наводить порядок на новом объекте – в школе-саду в микрорайоне «Жемчужный», третий высаживал лес.

А еще колледж – это творчество, занятия в объединениях по интересам, призовые места на выставках технических идей. Одно из приоритетных направлений – спорт. Ребята с удовольствием посещают секции по мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, многоборью, показывают высокие результаты на соревнованиях районного, городского, областного, республиканского и даже международного уровня. А в области, несмотря на сильных соперников, из тройки лидеров уже на протяжении десяти лет не выходят. Для подготовки спортсменов тут есть прекрасная база.

В филиале учреждения образования «Брестский государственный технический университет» Пинский индустриально-педагогический колледж совмещают качественное образование, яркую студенческую жизнь и комфортные условия. Именно здесь мечты становятся профессией.

Ирина ОРЛОВА, фото из архивов колледжей